

赢得鹤乡满眼春

——通榆县科普工作纪实

●张晓杰 刘超 商智刚

近年来,通榆县科协通过整合资源,充分发挥阵地作用,利用社区普及、提高市民科普水平;弘扬科技艺术,启迪青少年智慧;开展农业技术培训,带富帮富一方百姓。提高了全员的科学素质,为建设生态经济城市,打造美丽富庶通榆作出了贡献。

加强科普画廊、科普宣传墙、电子视频网、宽带科普终端计算机的维修管护和创建工作,更新科普挂图1600多张,在24个“三项工程”示范村的科普宣传墙上张贴科普宣传挂图3168张,发挥了画廊的科普宣传作用。在富强社区、瞻榆东胜村各新建一处科普画廊。2014年,在全县范围内创建电子科普画廊23处,在农村设带科普终端计算机134个,连续3年被省科协评为全省“科普画廊使用管理优秀组织单位”;2014年,墨宝园被命名为吉林省第四批“科普教育基地”。

利用全国科普日暨科普宣传周、“科技之冬(春)”等载体,开展形式多样的科普宣传活动。3年间累计开展各类科普宣传咨询、培训活动139次,出宣传板120多块,发放各类图书1.5万多册,各类宣传单2万多份,受益人数达4.7万人次。在2014年全国“科普周”期间,省科协出版了《农村科学实验》通榆专刊;在科普示范基地“向海大雁繁育基地”开展了全国科普日暨吉林省第十二届“科普

周”和“科技专家西部行”科技培训;2013年、2014年被中国科协评为“全国科普日活动优秀组织单位”。2014年3月,他们成功接待了“中国流动科技馆”通榆大型巡展活动,共有4万多各界人士参观,整个巡展活动安全顺利,受到了国家、省、市主管部门和社会各界的一致好评。

他们与县老科协联合主办了集“科技咨询服务、科普培训、流动科普展览、老科技工作者之家”为一体的社区科普大讲堂系列活动。社区科普大讲堂活动的开展,对提高社区居民科普知识水平,推进科普示范县建设产生了十分重要的影响。目前,活动已开展了18次,参与培训的社区居民共计4500余人次。同时,他们还配发了触摸式多媒体播放机15台,分发到五个社区和部分学校,使广大市民在家门口就能享受到科普盛宴。

开展科普进校园活动,通过播放科普大篷车系列光盘、科普图片展和青少年科普常识教育等,让广大青少年接触科普知识、了解身边的科学常识,从而培养了从小爱科学、学科学、用科学的意识。县科协圆满完成了吉林省青少年科技艺术大赛作品征集活动,择优推荐到省科协参加评比,上报科技艺术作品1340件。在全省青少年第二十一、二十二届科技艺术大赛中被授予“先进组织单位”荣誉称号;在吉林省青少年第二十三届科技艺术大赛

中被授予“优秀组织单位”荣誉称号。

他们每年都联合县农业局开展由高级农艺师授课的“科技之冬(春)”科普培训班,到目前已进行培训500余次,培训农户4.5万人。联合县农业局、畜牧局、农机局、农广校、气象局等单位在兴隆山镇、新华镇等地举办“科普之冬(春)”科普大集活动,向农民发放了科技图书1.5万余册及各类科普知识、农业知识宣传单2万余份,专家现场答疑350余人次,现场科技咨询达1500余人次。

他们还用“带出去、请进来”的方式,促进各类农村专业技术协会科学发展,与省蔬菜花卉科学研究院联合开展“送科技下乡”活动,为广大农户讲授棚膜蔬菜栽培及防病知识,3年来,带领各专业委员会会长120人次到邻近县市参观交流8次。聘请农牧业专家深入乡镇协会现场授课33次,邀请专业机构、团队到农户家现场指导生产作业6次,受益达1.8万人次。双岗镇西瓜协会等3个协会获得了中国科协和国家财政部表彰的“科普惠农兴村计划”先进集体荣誉称号;张殿波等3人获得了中国科协和国家财政部表彰的“科普惠农兴村计划”先进个人荣誉称号。县农村专业技术协会等2个协会被省科协、省财政厅授予“科普惠农兴村计划”先进集体荣誉称号;育才社区被省科协、省财政厅授予“社区科普益民计划”先进集团称号。

俩少年拾金不昧 8000多元完璧归赵

●本报记者 张风 马彬



“多亏了这俩孩子!拾金不昧,真是活雷锋啊!”3月11日上午,在白城十中教学楼的会议室里,来自白城经开区环卫处的环卫工人李顺一边将两面写着“拾金不昧品德高,弘扬正气暖人心”的锦旗送到两个男孩的手中,一边激动地说道。

这两个男孩分别是白城十中三年六班的李乐轩和三年十二班的王红皓。3月8日17时许,王红皓和李乐轩放学后结伴而行,当他们经过学校附近的一家饭店门前时,忽然发现地上有一个钱包。两人将钱包捡起来,打开一看,里面是厚厚的一叠百元钞票。他们粗略地数了一下,有现金8000多元。除了现金之外,钱包中还有几张银行卡和一张身份证。

捡到钱包之后,王红皓和李乐轩首先想到的是,丢钱的失主一定很着急,应该尽快找到他。在观察了周围的环境之后,他们判断这个钱包很有可能失主是从这家饭店出来时掉落在地上的。于是他们便到这家饭店寻找失主。饭店老板查看了钱包之后,发现身

份证上的人正是刚刚在这里吃过饭的一位顾客。随后,王红皓和李乐轩又分别联系了自己的家长,在两位家长和饭店老板的帮助下,他们得知钱包的失主是白城经济开发区环卫处的环卫工人李顺,并取得了联系,第一时间将钱包送还。

拿回了钱包的李顺感动得不知说什么好,当场拿出1000元钱酬谢王红皓和李乐轩,被两个孩子及其家长谢绝了。李顺向记者表示,当他得知两个孩子捡到自己的钱包后在找他,心情非常激动,也很受感动。据了解,李顺的家境并不富裕,他是一名环卫工人,每天起早贪黑,风里来雨里去赚点钱并不容易。为了表达自己的感激之情,李顺特意订做了两面锦旗,送到了王红皓和李乐轩的学校。

记者从两个孩子的班主任那里得知,王红皓和李乐轩平日里也都是品学兼优的好孩子,为了让两个孩子的行为得到肯定,学校号召更多学生向他们学习,将这种拾金不昧的美德继续发扬光大。

镇赉县直机关党工委 开展庆祝“三八”节系列活动

本报讯(赵春彦 记者汪伦)为庆祝“三八”国际劳动妇女节106周年,近日,镇赉县直机关党工委开展了系列庆祝活动。

举行庆祝“三八”节运动会。运动会设置有托球跑、双腿夹球走、背对背夹球、二人三足、踢毽子、金豆搬家、摇呼拉圈、踩气球8个项目。比赛中加油声、赞叹声此起彼伏,现场人头涌动,快乐和开心在笑声中不断

传递,240余人参加了趣味运动会。开展“创建最美家庭,引领文明风尚”签名活动。活动中积极传承夫妻和睦、尊老爱幼、科学教子、勤俭持家、邻里互助的家庭美德,签名现场真诚感人。

系列活动不仅得到了社会各界的广泛关注和参与,同时也为妇女姐妹们搭建了沟通交流的平台,增强了凝聚力,向心力。

春日学雷锋 情暖养老院

本报讯(杜国庆)为进一步弘扬雷锋精神,将学雷锋活动引向深入,培养机关干部社会责任感,市政务服务中心在学雷锋纪念日期间,开展了以“全民志愿·公益白城”为主题的志愿服务活动,组织志愿者深入到洮北区东胜乡有利村养老院对孤寡老人进行慰问。志愿者们与老人亲切聊天,详细询问他们的身体状况和生活情况,叮嘱他们要勤锻炼多

运动,适时添衣保暖,注意保重身体,并为他们送去了价值1300元的慰问品,用实际行动给老人们送去了关爱和温暖。

志愿者们纷纷表示,不仅要在学雷锋活动中发扬雷锋的高尚风格,还要在日常生活中关心社会上需要关心、照顾的人们,让他们感受到社会的温暖,感受到志愿者的爱心,让雷锋精神发扬光大。



通榆县开通镇和平村为方便农民办理各种事情,去年扩建了120平方米的便民服务大厅,村民可以在服务大厅填写申请表,由村干部代办一些不需要村民本人到场的的事项,实现了村民办事不出村。截至目前,便民服务大厅共为村民代办事项百余项。

徐焱 本报记者张殿文摄

视点

反家暴法实施:法律如何管好“不外扬”的“家丑”?

●新华社记者 姚兵 侯文坤

“本次立法还增加了报告机制,比如医院、学校了解到发生家庭暴力有义务向相关部门报告,打破了以往自家各扫门前雪这种封闭处事的观念。”李瑞玲说,在合理合情合法的观念中,合法这个概念更往前提了。

昆明明心社会工作服务中心负责人胡燕长期从事反家暴工作。“以前,像我们一样的社会服务机构常常因为社会认可度不高而很难开展工作。”得知《反家庭暴力法》正式实施,胡燕有些欣慰,“《反家庭暴力法》的出台明确规定了社会组织的角色,对机构功能的发挥提供了很大的空间和支持,也为受害者寻求帮助与保护提供了有力支撑。”

新的立法如何有效遏制频发的家暴?2月29日下午,长期遭受家暴的张琴(化名)做完伤情鉴定后并没有回家,而是来到了位于昆明市五华区的明心社会工作服务中心寻求庇护和帮助。

35岁的张琴2012年结婚,婚后不到一个月,便开始陆续遭受家暴,即便是在生完孩子之后,依然如此。

“《反家庭暴力法》从无到有,说明国家越来越重视弱势群体,立法日渐完善,但相关规定期待更细化。”张琴说,以前每次遭遇家暴报警后,警察来了只是劝一架架,做做笔录,然后让我去医院做伤情鉴定。

“但鉴定结果是轻微伤的话,丈夫不会受到任何惩罚,没过多久,自己旧伤未愈,又添新伤。”张女士希望《反家庭暴力法》能让施暴者受到相应惩罚,不能因为伤情轻而纵容施暴者。

专家认为,《反家庭暴力法》的实施为家庭矛盾的“灭火”工作提供了保障,而前期“防火”工作的力度却还有待加强。“防”优先于“消”,杜绝家庭暴力,不让这些现象发生,需要前期婚姻家庭教育的铺垫,这个过程中,婚姻家庭咨询服务的社会组织要充分做好补充,发挥作用。”

“现在法律是有了,但只有明确各相关部门的职责和操作细则,才算是真正落地,也才能为那些‘有家不敢回’的人撑起保护伞,让他们早日回家。”李瑞玲说。

大安市国土资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告

大土资告字[2016]5号

经大安市人民政府批准,大安市国土资源局决定以挂牌方式出让3幅地块的国有土地使用权。现将有关事项公告如下:此次挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求如下表:

宗地编号	宗地位置	土地用途	出让宗地面积(㎡)	容积率	建筑系数(%)	投资强度(元/㎡)	出让年期	竞买保证金(万元)	准入产业类别
220882002052GB00004	东至收储中心、西至收储中心、南至收储中心、北至收储中心。	商业用地	2465.85	0.94	94	2300	40	33	房地产业
220882002052GB00005	东至收储中心、西至收储中心、南至收储中心、北至收储中心。	商业用地	2430.92	0.93	93	2300	40	32	房地产业
220882002052GB00006	东至收储中心、西至收储中心、南至收储中心、北至收储中心。	商业用地	1146.95	0.93	93	2300	40	16	房地产业

其他需要说明的宗地情况

中华人民共和国境外的法人、自然人和其他组织均可申请参加,申请人既可单独申请,也可以联合申请。本次国有土地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让文件,申请人可于2016年3月17日至2016年4月5日,到大安市国土资源局三楼土地收储中心获取。申请人可于2016年3月27日至2016年4月5日,到大安市国土资源局三楼土地收储中心向我局提出书面申请。竞买保证金到账的截止时间为2016年4月5日15时。经审查,申请人具备申请条件,并按规定交纳竞买保证金的,我局将在2016年4月6日15时前确认其竞买资格。此次国有土地使用权挂牌地点为大安市国土资源局一楼;地块挂牌时间:2016年4月6日9时至2016年4月15日15时;揭牌时间:2016年4月18日9时。

其他需要公告的事项:挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

我局联系方式与银行账户如下:

联系地址:大安市国土资源局三楼土地收储中心 联系电话:0436--5224574 联系人:唐先生、邸女士
开户单位:大安市土地收购储备中心 开户行:大安惠民村镇银行有限责任公司 账号:1040180121015200001991

大安市国土资源局
2016年3月17日

大安市国土资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告

大土资告字[2016]6号

经大安市人民政府批准,大安市国土资源局决定以挂牌方式出让3幅地块的国有土地使用权。现将有关事项公告如下:此次挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求如下表:

宗地编号	宗地位置	土地用途	出让宗地面积(㎡)	容积率	建筑系数(%)	投资强度(元/㎡)	出让年期	竞买保证金(万元)	准入产业类别
220882002052GB00007	东至收储中心、西至收储中心、南至收储中心、北至收储中心。	商业用地	1592	0.93	93	2300	40	22	房地产业
220882002052GB00005	东至收储中心、西至收储中心、南至收储中心、北至阳光苑。	商业用地	1201.06	0.92	92	2300	40	16	房地产业
220882001052GB00009	东至邮政局、西至收储中心、南至助储新区、北至锦华路。	商业用地	24776.94	1.1	64	2800	40	350	房地产业

其他需要说明的宗地情况

中华人民共和国境外的法人、自然人和其他组织均可申请参加,申请人既可单独申请,也可以联合申请。本次国有土地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让文件,申请人可于2016年3月17日至2016年4月5日,到大安市国土资源局三楼土地收储中心获取。申请人可于2016年3月27日至2016年4月5日,到大安市国土资源局三楼土地收储中心向我局提出书面申请。竞买保证金到账的截止时间为2016年4月5日15时。经审查,申请人具备申请条件,并按规定交纳竞买保证金的,我局将在2016年4月6日15时前确认其竞买资格。此次国有土地使用权挂牌地点为大安市国土资源局一楼;地块挂牌时间:2016年4月6日9时至2016年4月15日15时;揭牌时间:2016年4月18日9时。

其他需要公告的事项:挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

我局联系方式与银行账户如下:

联系地址:大安市国土资源局三楼土地收储中心 联系电话:0436--5224574 联系人:唐先生、邸女士
开户单位:大安市土地收购储备中心 开户行:大安惠民村镇银行有限责任公司 账号:1040180121015200001991

大安市国土资源局
2016年3月17日